

中央生态环保督察组将进驻8省区

# 严禁“一刀切”“滥问责”

新华社北京4月6日电(记者高敬)记者6日从生态环境部获悉,第二轮第三批中央生态环境保护督察全面启动。8个督察组分别对山西、辽宁、安徽、江西、河南、湖南、广西、云南8个省(区)开展为期约1个月的督察进驻工作。

据生态环境部有关负责人介绍,督察组将重点督察以下内容:中央领导同志有关生态环境保护重要指示批示件的办理情况;贯彻党的十九届五中全会精神,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推动高质量发展情况;长江大保护、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略部署贯彻落实情况;严格控制“两高”项目盲目上马,以及去产能“回头看”落实情况;重大环境污染、生态破坏、生态环境风险及处理情况;中央生态环境保护督察及“回头看”发现问题整改落实情况;对人民群众反映突出的生态环境问题立行立改情况;生态环境保护思想认识、责任落实等党政同责、一岗双责落实情况。

据悉,近日中央生态环境保护督察办公室专门致函8省(区),要求有力有序推进边督边改,禁止搞“一刀切”和“滥问责”,并简化督察接待安排,切实减轻基层负担。

这份文件强调,严禁为应付督察采取紧急停工停产等简单粗暴行为,以及“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法。问题整改要依法依规,统筹推进,按照问题的轻重缓急和难易程度,能马上解决的,要马上解决;一时解决不了的,要明确整改的目标、措施、时限和责任单位,督促各责任主体抓好落实。要给直接负责整改工作的单位和人员留足时间,禁止层层加码、级级提速。特别是对涉及民生的产业或领域,更要妥善

处理、有序推进,坚决杜绝“一刀切”行为。对于采取“一刀切”方式消极应对督察的,督察组将严肃处理,发现一起、查处一起。

文件要求,有关省(区)要实事求是,通过必要的问责切实传导压力、落实责任,建立长效机制。同时,要避免以问责代替整改以及乱问责、滥问责、简单化问责等行为。对发现涉嫌以问责代替整改,或问责走过场,以及问责泛化、简单化的,督察组将会及时予以提醒,情节比较严重的,还将按有关程序报告中央纪委国家监委机关。

## 云南瑞丽第二轮核酸检测完成采样逾23万人



4月6日,在瑞丽市目瑙社区一核酸检测点,医务人员为一名小朋友做核酸采样。新华社发

采样23.86万人。

据介绍,待样本检测完成后,将由“德宏抗疫情”后台与“云南健康码”进行对接,通过“云南健康码”向检测对象推送检测结果。少部分不能使用健康码推送的人员,采取纸质检测报告或短信进行结果反馈。

同时,瑞丽市对姐告玉城的商户、密接及次密接两类重点人群的血清样本进行抗体检测,已采集2000份,已完成1222份检测。

杨谋说,目前瑞丽市定点救治医院共收治患者89人,按照“一人一方案”要求精准制定治疗方案,所有病例均实行中西医结合治疗,患者生命体征平稳,病情平稳。同时,再次完善、梳理、优化医院各关键流程和应急预案,做到医疗、护理、感染、抢救各流程完备。

## 云南点对点支援25个边境县市疫苗接种

### 全省累计完成接种逾323万人

新华社昆明4月6日电(记者高敬)记者从云南省卫生健康委员会等部门4月6日召开的新闻发布会上获悉,云南目前正开展点对点支援25个边境县市等重点地区的疫苗接种工作。截至4月5日,云南累计完成新冠疫苗接种323.2万人。

云南省卫生健康委员会副主任和向群介绍,云南省拟定了针对重点地区的疫苗接种对口支援方案,整合调动全省医疗卫生资源,开展点对点支援25个边境县市等重点地区疫苗接种工作。云南目前组建了445个机动支援接种队,按照立足自身、梯次支援、属地统筹的原则,分三个层级由内地州市和省级医院对口支援边境州县,依托规范的临时集中接种点进行集中接种,并根据需要到边远的、人口分散的农村地区,以“流动接

种队”形式走到群众身边,提供流动接种服务。

据悉,云南于去年年底启动重点人群新冠疫苗接种工作,有序组织了冷链物流、口岸检疫、医疗疾控等感染风险较高人群的疫苗接种。今年3月下旬以来,按照国家应接尽接、梯次推进、突出重点、保证安全的统一部署,云南加快推进疫苗接种工作。

和向群说,截至4月5日,云南采购到位疫苗共390.03万剂,已累计接种363.5万剂,累计完成接种323.2万人,其中完成两剂次接种40.3万人,完成一剂次接种282.9万人。4月5日当天,云南共计接种50.2万剂。

据悉,云南目前部署了1876个接种点,其中固定接种点1642个,临时接种点234个。

## “过敏体质”、备孕者能否接种新冠疫苗?

### 专家回应来了

新华社北京4月6日电(徐鹏航)抗生素过敏、花粉过敏、备孕可以接种新冠病毒疫苗吗?新冠病毒疫苗会产生哪些不良反应?近日,中国疾病预防控制中心专家就此回应:新冠病毒疫苗过敏的比例不高,“过敏体质”、备孕者均可以接种。

中国疾病预防控制中心免疫规划中心副主任安志杰说,目前新冠病毒疫苗成分里不含抗生素,因此抗生素过敏不作为接种禁忌。对一般的过敏,所谓的“过敏体质”,比如过敏性鼻炎、花

粉过敏,因为和疫苗成分没有直接的关系,不是疫苗的接种禁忌。

安志杰表示,疫苗过敏的比例并不是很高,比较常见的有过敏性皮疹,且很快就可以恢复,而比较严重的过敏反应,比如过敏性休克,发生概率很低,在百万分之一以下。尽管如此,安志杰强调,接种疫苗后仍需按要求留观30分钟。

“因为严重的过敏反应都是在接种完疫苗后15分钟左右发生,如果万一发生相对比较严重的过敏反应,接种点可以及时进行救治,避

免发生其他的意外。”

针对备孕者,中国疾病预防控制中心免疫规划首席专家王华庆说,基于对新冠病毒疫苗安全性的理解,备孕男女双方都可以接种新冠病毒疫苗。如果接种疫苗之后发现怀孕了,不需要采取特殊的医学措施,包括终止妊娠。“这也是一个国际共识。”

王华庆表示,不建议妊娠期妇女接种疫苗是从慎重的角度来考虑,目前还未监测到疫苗引起的孕妇或胎儿的异常情况,后期将做好监测加强工作。

## 一双李宁鞋炒至近5万

### 炒鞋客或涉嫌违法 盲目跟风将有高风险

“炒鞋”一词,对于大众已经不再陌生,指的是购鞋者买到某款产量少的爆款球鞋后,并不是自己穿,而是转卖赚差价的行为。近日,由于新疆棉事件影响,以往专注于国外运动品牌的炒鞋客,开始把手伸向了李宁、安踏等国产运动品牌,某些爆款在二级市场被炒到了上千甚至上万元。对于炒鞋客利用消费者爱国热情大肆敛财的行为,不少网友表示愤慨,并提醒年轻人千万不要跟风。

### 李宁安踏实体店爆款鞋卖空

“这款鞋43.5码的还有吗?”“没了没了,第一天上新这款就卖光了。”记者在北京新世界百货、合生汇购物中心、王府井等多个商圈的李宁实体店中询问某款鞋时,得到的答案都一样。有店员透露,前来

的顾客有时会把全部尺码一锅端都买走。缺货、断码成了近期李宁等国货运动品牌的常态,即便如此,这些门店的客人仍络绎不绝,甚至排起了长队。“假期首日李宁店爆满”直接冲上热搜。一位正在合

### 价格波动过大球鞋被下架

记者在得物APP上看到,李宁一款韦德之道4全明星银白款运动鞋页面显示仅有42码,付款后6天内到货,售价高达48889元。而该鞋参考发售价仅为1499元,涨幅达33倍。而另一款李宁韦德之道7wow7The Moment超越限量款,40码的售价为10889元,相比发

售价1699元涨了近6.4倍,翻看购买记录可以看到,这款鞋最近购买数据达271条。

不仅李宁诸多爆款鞋被标出了天价,安踏也同样如此。一款安踏哆啦A梦联名鞋,发售价格是499元,现在是4599元。在成交记录上可看到,这款鞋最近购买记录有近9000条。5

### 炒鞋风险高或涉嫌金融违法

经营一家运动鞋品脾集合店的店主李先生表示,有炒鞋的人可能花费十几万买一批货,就能赚辆好车,但有的人会随着市场变化亏

得血本无归。因此,普通消费者若盲目入场炒鞋,将面临高风险。此前,央行的金融简报也提醒,“炒鞋”平台实为击鼓传花式资本游戏,

日晚,记者发现,目前在得物APP已无法买到上述鞋款,一些价格浮动大的鞋子已经下架,但在购买记录中仍能看到以上万元价格买下这些鞋子的买家。得物相关负责人回应称:“针对这三款中卖家所标价格波动过大的球鞋,已进行禁售处理。”

要采取有效措施防范此类风险。更值得注意的是,“炒鞋”行业背后还可能存在非法集资等涉众型经济金融违法问题。据《北京晚报》